ТИПИЧНЫЕ ОШИБКИ ПРИ РЕШЕНИИ ДЕТСКИХ КОНФЛИКТОВ

- □ Уход от проблемы. Самый простой выход изъять ребенка из неблагоприятной среды. Да и выбор тактики бегства при любой трудной ситуации не самая лучшая черта личности.
- □ Обвинение второй стороны. Обвинять кого-либо можно лишь после детального изучения ситуации. Если родители не хотят замечать ошибок собственного ребенка, вскоре он уверует в то, что действительно никогда не ошибается.
- □ Превышение полномочий. Все, что может сделать родитель, решивший вмешаться в конфликт детей, это спокойно поговорить с ними, расспросить о причинах ссоры, предложить помириться. Ни ругать, ни вычитывать, ни тем более раздавать оплеухи он не имеет права.



Усугубление конфронтации. Бывают ссоры временные, когда через пару дней дети мирятся и забывают обиды. А бывают затяжные, напрочь которые длятся годами. Чтобы случайная размолвка не переросла в серьезное противостояние, не нужно сгущать краски в оценке ситуации. Если личностные ребенка не нарушены, его не били, не границы унижали, не оскорбляли, действия конфликтующих стороны были спонтанными, а не системными, значит, у этого инцидента есть все шансы на быстрое разрешение. Но только если родители с обеих сторон не будут подогревать детей субъективными оценками и вредными советами.

ребенка. Иногда вместо □ Обвинение реального виновника конфликта родители начинают упрекать своего же ребенка, делая его заведомо Обычно сопровождается виноватым. ЭТО язвительными замечаниями припоминанием И грешков. Это, наверное, прошлых худшая И3 возможных моделей поведения родителей, ведь ребенок, рассказавший о ссоре с друзьями, ждет чего угодно, но только не упреков и насмешек.